Esame di MDAL
1 settembre 2016

Cognome e nome:

Numero di matricola: ............... Corso e Aula:

IMPORTANTE: Non si possono consultare libri e appunti. Non si possono
usare calcolatrici, computer o altri dispositivi elettronici. Non si pud scrivere
con il lapis. Motivare in modo chiaro le risposte.

Esercizio 1. Risolvere il seguente sistema di congruenze:

44x =16 (mod 200)
r2=1 (mod 35).
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Esercizio 2.

a) Quante sono le matrici n x n a coeflicienti in {0, 1,2} in cui il numero 0
compare esattamente n volte e il numero 1 compare esattamente n — 1 volte?
b) Quante sono le matrici n X n a coefficienti in {0, 1,2} con esattamente uno
zero in ogni riga e in ogni colonna?

c¢) Quante sono le matrici n x n a coeflicienti in {0, 1} con esattamente n — 2
zeri e in cui ogni riga e ogni colonna ha al massimo uno zero?
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Esercizio 3. Sia M una matrice 2 x 2 a coefficienti reali con autovalori 3 e

5 e relativi autovettori ; g —26 ;

1. Calcolare M B]

2. Trovare una matrice diagonale D e due matrici A ed A~! (una l'inversa
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Esercizio 4. Siano dati i seguenti vettori in R3,

1 2 1 0
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(a) Detto V = span(ty,v2) € W = span(i},, w,), trovare una base di V N W.
(b) Completare 1, W, a una base di R®.
(c) E possibile completare %, 7, a una base di R3?
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